



向大气污染

滩区复耕 取缔露天烧烤

守护碧水蓝天

惠济区齐心协力打赢大气



大气污染防治攻坚战打响以来,惠济区以不讲条件、不计代价的决心,以敢于动真、敢于碰硬的勇气,以破釜沉舟、背水一战的态势,坚决打赢大气污染防治攻坚战、持久战。区各单位迅速行动,多措并举,纷纷亮出自己的“杀手锏”,努力实现辖区内空气质量逐步好转,消除人民群众“心肺之患”,共同保卫郑州蓝。

记者 刘怡辰 简洋
通讯员 张超 文图



惠济区街景

【整体情况】

惠济区市政管理局 多措并举打好大气污染防治攻坚战

自7月以来,惠济区市政管理局为打好大气污染防治攻坚战,市政局多措并举,从日常的环卫工作、机械化清扫、洒水降尘等方面,使得大气污染防治工作取得了一定效果。

为做好大气污染防治工作,市政局将工作重点放在道路扬尘上。人工清扫方面坚持一日两扫,全天保洁,避免扬尘,并加大对施工(拆迁)工地出入口及附近道路两侧的砂灰、污泥、垃圾等污染路面的清理工作。机械化作业方面根据现有车辆,吸尘、机扫、洒水车相互配合,实现清扫设备相互补充、全方位作业,机械清扫和人工相结合,提高清扫效率,有效抑制扬尘、吸走污物。在道路施工方面,市政管理中心安排专人常驻工地,督促施工单位做好扬尘防治工作,道路开挖部分及时覆盖防尘网,并每天不间断地进行洒水降尘,及时清运垃圾。在精细化管理方面,成立了6个环境卫生督导组,每日24小时不间断巡查,着重对辖区工地出入口、主次干道衔接的各类路段渣土遗撒、道路浮土超标等进行督查并实施有偿整改。每天出动吸尘车约40台次,出动洒水车约190台次,出动机扫车约38台次,机扫面积约79万平方米,吸尘面积约70万平方米,洒水面积约1940万平方米,推洗面积约101万平方米,清理垃圾约132吨,确保道路干净、整洁。

为确保大气污染防治工作有效进行,市政局还专门抽调56名工作人员下沉一线,对开元路、文化路、迎宾路等15条重点道路进行划分,每天上路巡查,清理遗撒垃圾,发现处理不了的遗撒、扬尘、垃圾、占道、市政设施病害等问题及时上报,安排人工及车辆迅速处理,进一步加强清除主次干道、背街小巷、在建和待建工地的垃圾、渣土、杂物等,确保环境干净、整洁、亮丽。

【整治现场】

迎宾路街道:建立督察小组 出台问责办法 加大大气污染监督检查力度

深入开展大气污染防治工作,既是对各级领导干部执政能力和领导水平的一个考验,也是对广大干部思想观念和工作作风的一次锤炼。为此,惠济区迎宾路街道高度重视,将开展好大气污染防治工作作为检验干部作风的具体行动,加大监督检查问责力度,引导广大党员干部自觉履职尽责,切实发挥好带头作用,带动全办上下打好这场攻坚战。

一是按照街道党工委两个80%的要求(即每个部门80%的人员、80%的精力投入到大气污染防治工作中),安排由街道党工委办和纪工委办联合深入开展监督检查。

二是联合街道大气办组成督察小组,深入辖区工地、道路、市场、饭店等大气污染防治工作一线进行督察,对督察到的问题和上级督察发现问题进行汇总,形成工作台账,要求分包责任领导、

责任人在限定时间内处理到位,并做好管控,避免问题出现反弹,处理结果向督察组反馈。

三是出台大气污染防治问责办法,对责任落实不到位,被省、市、区督导组通报,整改问题反复出现,人员未到岗等8种履职尽责不到位的情形实施责任追究。对违纪问题按照“直查、快办、打破常规”的工作要求,一经查实,严惩不贷。

截至目前,共对4名履责不力的工作人员作出了处理,其中停职待岗1人,书面检查1人,诫勉谈话两人。下一步该街道将开展“回头看”,对整改不力、效果不好、问题反复出现的将加重程度、提档升级处理,对分管领导、工作人员按干部管理权限,交区纪委或街道纪工委进行立案调查,严肃追究有关责任人责任,并对反面典型予以及时通报曝光,并将深入研究辖区环境长效管理机制,巩固整治效果,确保环境质量持续优化。

花园口镇:烧烤摊没有了 路面干净了 天天都能看到蓝天白云

“大气污染防治以来,我们全村干部群众齐上阵,烧烤摊不见了,废品收购站没有了,路面干净了,村庄整洁了,天天都能看到蓝天白云,老百姓看着也顺眼了。”近日,花园口镇祥云寺村村民田水元高兴地说。

7月12日以来,为使大气污染防治工作全面落实到位,花园口镇上下凝心聚力、推陈出新,实行“一周一专题、一日一重点、一晚一集中”,确保大气污染防治工作高效保质推进。

前后5周,该镇分别以“水源地保护”“北四环路口整治”“污染企业关停取缔”“环境卫生综合整治”“土小企业综合整治”5个专题,每日开展重点治理行动,并于每天19时~22时集中巡查整治辖

区美食广场、夜市、饭店等有烟烧烤行为。

该镇共出动人员2500人次,覆盖扬尘网10000平方米,关停污染企业21家,取缔二级水源地农家乐21家,设置隔离墩90个,设置隔离防护网2200米,硬化路口39处5800平方米,整治饭店夜市烧烤40处。本周的“土小企业综合整治”行动已在8个行政村全面展开,目前已关停土小企业262家,关停184家,依法拆除78家。

大气污染防治行动仍在继续,接下来,该镇将以更大的力度、更硬的措施、更严的问责,坚定不移地打好大气污染防治攻坚战,确保花园口镇空气质量 and 生态环境持续改善。

